

拉萨道路提升工程有序推进 江苏路、北京路下月恢复正常通行



6月中旬，西藏商报对拉萨12条道路市政基础设施改造提升工程进行深入采访。如今一个多月过去了，12条道路的改造提升工程进展如何？已开工的道路什么时候竣工？哪些道路还未开工？近日，记者采访了项目经理陈佳林，对道路目前的施工进展进行了详细的了解。

文/图 记者 黄帆

江苏路8月上旬通车
北京路8月中下旬通车

5月中下旬，拉萨市的江苏路和北京路两条市中心主要路段陆续开工进行分段改造。两条主路中央被围板遮挡，工人们24小时不间断地进行施工。近日，记者来到江苏路与金珠东路交叉口，发现原本伫立在路中央的围挡有些已被拆除，工人和工程机械车辆来来往往，有序通行。一些路面已经铺设了水泥路面。据陈佳林介绍，目前江苏路全路段已经完成了设计工程量的90%，“我们正在进行全线沥青摊铺施工，后续将跟进道路标识标线划定、施工围挡拆除、破损路面修复等工作，江苏路全路段争取在8月5日实现车辆正常通行。”陈佳林说。

据了解，北京路（拉萨海关至拉萨饭店段）的主管道已经安装完毕，目前工人正集中精力进行区间段路口管道和道路两侧支管的安装。北京路（拉萨饭店至铜牛公园段）正在进行雨水和污水管道的安装。接下来半个月，将依次进行管道、路基路面及标线等施工作业。北京路全路段预计在8月20日前实现车辆正常通行。

加强城市排水管网建设 提升排水收集能力和安全韧性

在林廓西路改造项目现场，记者看见各种机器正在有条不紊地进行施工，道路中间一条直径大约1000mm的钢筋砼污水管十分显眼。而在钢筋砼污水主管上方，两条细小老化的管网和正在修建的污水主管在大小上形成鲜明对比。陈佳林表示，两条细小的管网是道路修建前的排水管网，现在正在进行拆除工作。随着城市的发展，道路的老旧排水管网已经无法满足日益增长的排水要求，需要通过改造地下管网和排水系统，增强道路对雨水的排放能力。修建雨水主管和污水主管是这次改造的主要工作。据了解，拉萨地下水丰富，如果城市管网的排水设施不完善，将导致雨水无法有效渗透或被自然调蓄，增加城市内涝的风险。

记者在其他施工现场看到，铣刨机、洒水车、运输车等大型工程机械往来穿梭，正在全力加快施工进度。“这次改造工程，我们还修建了一座一体化雨水提升泵站。如果雨水较多，水位超过排水区域地面时，雨水泵站能够将雨水从低洼地区或地下排水系统中抽出，确保雨水能够及时、有效地排放至处理场所或市政管网中。”陈佳林表示，此次工程将通过改造地下管网、路面和人行道整体改造、标识标线规范等措施，推进道路提升改造，提升城市排水收集能力。

24小时不间断施工 确保改造按时完成

民生无小事，件件连民心。道路提升改造与居民出行息息相关，紧密关系民生福祉。江苏路、北京西路、北京中路、林廓西路目前正在进行全面改造。下一步，将对林廓北路、林廓东路、朵森格路进行改造。陈佳林表示，道路改造前，将会联合交管部门提前三天对市民发出通知，让市民能够提前做好准备，选择交通路线。

面对目前因为道路修建而造成的交通问题，陈佳林也回应，施工方一直是24小时不间断赶工。并且，在工程建设周期内，避免全段封闭施工，保留道路路口和两侧通行。派出专人24小时值班，在半封闭道路的上游、下游安排人员指挥疏导交通，确保过往行人和车辆的通行安全。面对疑惑的市民打来电话，陈佳林也会耐心解释。遇到群众电话投诉噪声的问题，陈佳林会立刻和施工现场进行联系，调整设备使用时间。“每次接到群众打来的电话咨询，我们都会耐心解释。听见我们的解释后，市民们纷纷表示理解，这让我很感动。”陈佳林说。

自项目开工建设以来，拉萨市住房和城乡建设局始终坚持以人民为中心，紧抓民生项目建设不停歇，坚守安全生产底线，在保质保量前提下，全力按下民生项目施工“快进键”。盯紧项目进度，通过合理安排作业面、增加机械人力等方式，推动项目建设安全、高效完成。

第三届藏香文化旅游节8月16日开幕

7月30日，“尼木大峡谷·吞巴藏香源”第三届藏香文化旅游节新闻发布会在拉萨市举行，此次文化旅游节以“逐梦吞弥魅力尼木”为主题，将于8月16日至17日在拉萨市尼木县吞巴景区举办，旨在进一步弘扬优秀传统民族文化，铸牢中华民族共同体意识，筑巢引凤，汇聚全面推进乡村振兴的强大合力和文化自信。

记者在发布会上了解到，尼木县以其独特的地理环境和人文氛围形成了以“三绝七技”“拉萨手工作坊”“文香故里”等美誉闻名的特色小城，孕育了尼木壮美的大峡谷、雪山、湖泊、草原、温泉。此次“尼木大峡谷·吞巴藏香源”第三届藏香文化旅游节将举行5大项活动。分别为麻江乡·雪山下的赛马节、文化旅游节推介会、藏香文化旅游节系列活动、以“趣尼木，过林卡！”

为主题的文化体验日活动以及非遗产品展示展销活动及特色美食街等。活动期间，游客可体验藏香制作技艺、书写藏文书法、温泉雪山度假、品尝特色美食等，增加体验感，感受尼木风情。

同时，为广大游客深度体验雅江尼木大峡谷特有的人文风景，增强此次文化旅游节游客参与度和现场体验感，主办方在吞巴古镇水磨长廊沿途设置6个打卡点位，广大游客可通过“集章手册”完成对尼木“三绝七技”传统文化的观摩和体验，并可凭借“集章手册”领取尼木特色纪念品，实现“来者有礼”，让广大游客随时随地都能体验到尼木藏香的独特魅力。

尼木县委常委、宣传部部长李中福介绍，近年来，尼木县不断优化架构、拓宽渠道、提升质效，紧盯重点企业、重点项目和

重点产业推动招商引资工作靶向发力。“希望通过举办第三届藏香文化旅游节，邀请区内外投资客商洽谈，宣推尼木县招商引资环境，展现‘尼木诚意’，持续提升‘尼木大峡谷·吞巴藏香源’品牌影响力，进一步推动尼木藏香文化旅游产业发展，促进尼木经济社会发展。”李中福说。

近年来，尼木县委、县政府立足本地自然资源与产业实际，大力发展战略性新兴产业为龙头，藏香合作社为纽带，藏香制作户为基础的藏香文化产业，不断发展壮大尼木县藏香文化产业，带动农牧民增收致富。目前，全县共有藏香合作社7家，藏香企业2家（私营），藏香产业园1家。2023年全县藏香产值达3634万元，2024年截至目前藏香产值2370万元。

文/记者 次吉 图/记者 德吉曲珍



化旅游节新闻发布会上的产品展示。『尼木大峡谷·吞巴藏香源』第三藏香文

日喀则和拉萨主网架加强工程(一期) 环境影响报告书(征求意见稿)公示

日喀则和拉萨主网架加强工程(一期)建设内容:新建仁布500kV变电站1座、新建仁布-拉萨500kV线路工程、新建色麦-多林220kV线路升压入仁布500kV变电站220kV线路工程、新建仁布-曲布雄200kV线路工程、拉萨西500kV变电站间隔扩建工程。工程环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现开展项目环境影响评价公众参与第二次公示。

报告书纸质版可前往国网西藏电力有限公司查阅,电子版正在国网西藏电力有限公司官网进行全文公示。

若公众对该项目环境影响评价工作有任何意见或建议,可在10个工作日内与建设单位联系。

联系人:包先生

联系电话:0891-6895178。

国网西藏电力有限公司
2024年7月31日

吸 收 合 并 公 告

根据日喀则珠峰开发投资有限责任公司(统一社会信用代码:91540200MA6T17LK6D)、西藏日喀则隆鑫国有资产运营有限公司(统一社会信用代码:91540200783530007C)的合并协议,日喀则珠峰开发投资有限责任公司以吸收合并方式吸收合并西藏日喀则隆鑫国有资产运营有限公司,西藏日喀则隆鑫国有资产运营有限公司注销。

合并前西藏日喀则隆鑫国有资产运营有限公司注册资本为1400万元,日喀则珠峰开发投资有限责任公司注册资本为63200万元,合并后,日喀则珠峰开发投资有限责任公司注册资本为63200万元,被合并方的债权、债务由日喀则珠峰开发投资有限责任公司承继。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求。

联系人及电话:强婷婷 18189016832

日喀则珠峰开发投资有限责任公司
西藏日喀则隆鑫国有资产运营有限公司
2024年7月31日